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ΘΕΜΑ: Απελευθέρωση της «Ζήρας» και της «Μπάρη», δυο θεραπευµένων 
θαλασσίων χελωνών στο Κέντρο ∆ιάσωσης του ΑΡΧΕΛΩΝ 

 
 

Την Πέµπτη 10 Σεπτεµβρίου και την Παρασκευή 11 Σεπτεµβρίου, το Κέντρο ∆ιάσωσης 
θαλασσίων χελωνών του ΑΡΧΕΛΩΝ προγραµµατίζει να απελευθερώσει δύο θεραπευµένες 
θαλάσσιες χελώνες Caretta caretta στο 57

ο
 χλµ της λεωφ. Αθηνών Σουνίου και συγκεκριµένα 

στον όρµο Καταφυγή του οικισµού ΑΙΟΛΟΣ. Είναι µοναδική ευκαιρία για όποιον θέλει να δεί 
θαλάσσια χελώνα να επιστρέφει στο «µεγάλο γαλάζιο σπίτι της». Η δηµόσια απελευθέρωση θα 

γίνει να βρεθεί εκεί στις 18:00 το απόγευµα. 

 

Την Πέµπτη θα απελευθερωθεί η «Ζήρα», Η ʺZήραʺ είναι µια χελώνα µε καβούκι 70 εκ. και 

ζυγίζει 35 κιλά. Είχε πιαστεί και της είχε τοποθετηθεί ταυτότητα αναγνώρισης από τον 
ΑΡΧΕΛΩΝ και τους εθελοντές του στον Αµβρακικό Κόλπο.  Επίσης, αµέσως διαπιστώθηκε ότι 
ένα κοµµάτι πετονιάς έβγαινε από το στόµα της. Έφτασε στο Κέντρο ∆ιάσωσης στις 15 Ιουλίου 

2015. Οι ακτινογραφίες αλλά και µια εµπεριστατωµένη ιατρική εξέταση έδειξε ότι είχε στο στόµα 

της και το αγκίστρι καθώς επίσης και ένα πολύ µεγάλο κοµµάτι της πετονιάς. Το αγκίστρι 
 αφαιρέθηκε µε χειρουργική επέµβαση.  

 

Την Παρασκευή θα απελευθερώσουµε την «Μπάρη» µια Caretta caretta που ζυγίζει 33 κιλά και 
της οποίας το καβούκι είναι 71,5 εκατοστά, έφτασε στις 8 Απριλίου από την Κόρινθο, όπου και 
βρέθηκε, παίρνοντας το όνοµά της από τους Μπάµπη και Πάρη, των δύο µελών του Λιµενικού 

που την διέσωσαν. Η χελώνα δεν είχε ορατά τραύµατα και µπορεί να υπέφερε από υποθερµία. 

Μετά από 5 µήνες φροντίδα και θεραπεία είναι έτοιµη να επανενταχθεί στο φυσικό της 
περιβάλλον. 
 

Η περίθαλψη και αποκατάσταση µίας ενήλικης χελώνας έχει µεγάλη αξία αν αναλογιστεί κανείς 
ότι αποτελεί κοµµάτι του αναπαραγωγικού πληθυσµού του υπό εξαφάνιση είδους. Ας 
προσπαθήσουµε όλοι µαζί να µειώσουµε τις ανθρώπινες απειλές προς τις θαλάσσιες χελώνες, 
µε σωστή ενηµέρωση αλλά και µε σεβασµό στις  υποδείξεις του καταρτισµένου προσωπικού 

του ΑΡΧΕΛΩΝ. 

 

 
Πληροφορίες: Παύλος Τσάρος, Υπεύθυνος ∆ικτύου ∆ιάσωσης ΑΡΧΕΛΩΝ – τηλ: 6941 511 511 

 
 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 

στις Θαλάσσιες Χελώνες. 
 


